
ATTI CONSILIARI 1 REGIONE PIEMONTE

X LEGISLATURA - RESOCONTI STENOGRAFICI - SEDUTA N. 69 DEL 06/05/2015

(I lavori iniziano alle ore 9.41 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai sensi
dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 462 presentata dal Consigliere Marrone,
inerente a "Fondi europei in Piemonte"

PRESIDENTE

Esaminiamo ora l'interrogazione a risposta immediata n. 462, presentata dal
Consigliere Marrone.

La parola al Consigliere Marrone per l'illustrazione.

MARRONE Maurizio

Grazie, Presidente.
Questa interrogazione a risposta immediata è scaturita da una notizia riportata da tutti

gli organi di stampa, secondo quella che è un'informazione della CGIA di Mestre, la quale ha
segnalato esserci ben 12 miliardi di fondi europei già stanziati e teoricamente ancora da
impegnare, quindi non spesi, in scadenza per la fine dell'anno.

Sinceramente sono riuscito a reperire semplicemente dalla trasparenza del sito della
Regione Piemonte le ultime relazioni di stato di attuazione disponibili da parte dei Comitati di
sorveglianza istituiti tra le varie istituzioni per il FESR e il FSE per il quinquennio 2007-2013.
Dalle ultime relazioni disponibili, risulterebbe che esiste qualcosa come 86 milioni di euro
ancora addirittura da impegnare - non da spendere, bensì da impegnare - a cadere sul FESR e
sul FSE.

Vorrei capire se l'Assessorato ha dati più freschi o se, invece, conferma questi come
ultimi dati, perché nel dettaglio a me risulterebbero 16 milioni di euro che avanzano, quindi
ancora da impegnare, sul Fondo Sociale Europeo e 70 milioni di euro non impegnati rispetto a
quelli stanziati sul Fondo Europeo per lo Sviluppo Regionale. Vorrei quindi capire se questi
sono dati confermati o se invece ce ne sono di più recenti.

PRESIDENTE

La parola all'Assessore De Santis per la risposta.

DE SANTIS Giuseppina, Assessore alle attività produttive

Grazie, Presidente.
Consigliere Marrone, non so a quali dati lei faccia riferimento. Le fornisco gli ultimi a

disposizione dell'Amministrazione, che dicono che su entrambi i fondi siamo largamente in
overbooking.

Cominciamo dal FESR. La dotazione finanziaria è 1,068 miliardi; gli impegni totali sono
1,199 miliardi; la spesa certificata al 21 aprile è 844 milioni e la previsione è naturalmente di
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esaurire interamente la disponibilità per fine anno. Ricordo che il termine ultimo (chiusura del
programma) è il 31 dicembre.

La situazione sul FSE non è molto diversa. L'importo complessivo è 1,001 miliardi; gli
impegni (anche qui sono in overbooking) 1,068 miliardi; i pagamenti effettuati 951 milioni; la
spesa certificabile al 5 maggio è 888 milioni (risparmio naturalmente i rotti).

Per quanto riguarda il PSR, qui posso dare dei dati, che sono: dotazione complessiva: 974
milioni; pagamenti complessivi al 17 aprile: 826 milioni. Dunque una performance di spesa
dell'85%.

PRESIDENTE

Grazie, Assessore De Santis.
Come deciso dalla Conferenza dei Presidenti dei Gruppi tenutasi ieri sera, tutti i

Capigruppo si possono riunire in Sala A con il Vicepresidente Reschigna.
Noi invece possiamo continuare con le interrogazioni a risposta immediata.

LAUS Mauro (fuori microfono)

Attendiamo l'arrivo del Capogruppo Gariglio.

PRESIDENTE

Allora vi riunirete appena il Consigliere Gariglio sarà arrivato.

*****

OMISSIS

(Alle ore 10.20 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 10.22)


